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1 1. UVOD 

Ljudsko društvo je krajem prošlog i početkom novog milenijuma doživjelo 

najbrže promjene u svojoj historiji. U ovom periodu promijenjen je način obavljanja 

mnogih djelatnosti, nastupile su promjene u strukturi rada, na tržištu i u drugim 

oblastima. Time je industrijsko društvo evoluiralo u informatičko. Ovakve 

tehnologije omogućile su neuporedivo brži protok roba i usluga.  

Moderne tehnologije su uticale na značajne promjene u oblasti platnog 

prometa. U strukturi sredstava plaćanja danas dominiraju plastični, elektronski, 

mobilni i virtualni novac. Trgovina i bankarstvo se u sve većem obimu odvijaju 

putem korištenja kompjuterskih i telekomunikacionih mreža i uređaja baziranih na 

visokim tehnologijama. Ove promene neminovno su dovele i do novih oblika 

kriminala. Povećana je frekvencija vršenja krivičnih djela kojima se iz 

koristoljubivih motiva zloupotrebljavaju visoke tehnologije. 

Rizici kojima se bankarko poslovanje i platni promet izložilo zbog profita, 

zahtijevale su izmjene zakonske regulative na međunarodnom i nacionalnom nivou. 

Nesporno je da bi visina štete bila mnogo velika da se ne primjenjuje čitav niz 

bezbjednosnih procesa i zaštitnih mjera u cilju onemogućavanja i sprečavanja vršenja 

krivičnih djela kojima se zlouporebljavaju moderna sredstva bezbjednosnog plaćanja. 

Iskustvo govori da se kriminalci vode idejom „najmanjeg rizika, a najvećeg 

profita“. Oni se paralelno sa razvojem novih tržišta u oblasti poslovanja platnim 

karticama, vrše migriranje procesa zloupotreba istih. 

Sprečavanje vršenja i efikasno otkrivanje i dokazivanje krivičnih djela koja se 

vrše u ovoj oblasti, podrazumijeva da pripadnici pravosudnih organa, kriminalističke 

i poreske policije i drugih državnih organa raspolažu određenim znanjem o: 

 savremenim sredstvima bezbjednosnog plaćanja i tehnologijama njihovog 

korištenja, 

 
                                                            
1 Prlja, D. ¨Sajberkriminal“, Pravni fakultet Beograd, 08. decembar 2008.godine. 
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